

Izhaja vsaki četrtek ob 8. uri popoldne. Rokopisi se ne vračajo. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 krone, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 krone, za pol leta K 1 50. Za Nemčijo je cena listu 6 K, za druge dežele izven Avstrije 6 kron.

Rokopise sprejema „Narodna Tiskarna“ v Gorici, ulica Veturtni št. 9.

Naročnino in naznanila sprejema upravništvo v Gorici, Semeniška ul. št. 1.



Posamezne številke se propajajo v tobakarnah v Gosposka ul. 9, v ulici Silvio Pellico, v ul. Ponte Nuovo 9, v Kapucinski ulici 1, v Semeniški ul. 12, v prodajalni »Kattiskov. društva« Semeniška 10, v Šolski ulici, Nunki ulici, na Josip Verdijevem tekalšču nasproti mestnem vrtu, po 8 v.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v., dvakrat 12 v., trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.

## SHOD

društva „Skalnica“ bo v nedeljo dne 10. sept. ob 4. uri popoldne v dvorani „Central“.

### Stanovska organizacija.

Naš listič zagovarja stanovsko organizacijo. V več člankih smo že namigavali, da splošna in enaka volivna pravica ni naš ideal, ampak da bi moralo biti tudi v zakonodajnih zbornicah stanovsko zastopstvo. Odgovarjalo se nam je, da je stanovsko zastopstvo sedaj nemogoče in da ni več misliti na stanovsko organizacijo kot je bila v prejšnjih vekih.

Koliko so se v tem oziru v tej kratki dobi splošne in enake volivne pravice pri nas pojmi zbrili, ne vemo, a to vemo da se da tudi v modernih državah na primeren način spet oživiti stanovska organizacija z javno pravno in znančjem. Priča temu je socialno politično de. anje v Nemčiji. Nemški državni poslanec Trimborn nam je na zadnjem katoliškem shodu v Mogunciji podal o razmerah v Nemčiji sledečo sliko:

„Sredi preteklega stoletja je vladal v nemški nacionalni ekonomiji nauk takozvanega manšesterskega liberalnega gospodarskega in državnega naziranja. Ti nazori so imeli velik vpliv na praktično gospodarsko življenje, posebno na gospodarsko in industrijsko politiko posameznih držav. Cilj, kateri je bil tedanjim nacionalnim ekonomom in gospo-

darskim politikom pred očmi, je bil popolna svoboda posameznika kjerkoli na vseh poljih trgovine, prometa, pogodb in obrta. Ali kmalu se je izkazalo, da ima ta absolutna svoboda za državno celoto strašne posledice. Premoč kapitala je dobila prosto pot v izkoriščanju delavskih stanov. Gospodarska beda, suženjska odvisnost, duševno in kulturno siromaštvo ljudske mase, osobito industrijskega delavstva, to so bile strašne posledice tega gospodarskega naziranja, ki so grozile uničiti tudi нравno-versko življenje. Že škof Ketteler je rekel: egoizem posameznika mora roditi revolucijo. Nastalo je protigibanje, ki je težilo za tem, da se mora gospodarska politika ozirati na slabejšega in da se morajo koristi posameznika umakniti koristi celote. Parola se je glasila: ne individualizem, ampak solidarizem, ne egoizem posameznika, ampak socialno delo za vse stanovce, za državo.

Potrebo tega prevrata je prvi spoznal mogunski škof Ketteler in ta je bil prvi, ki je imel toliko poguma, da je dvignil v času, ko je manšesterstvo vso javnost vladalo, zastavo krščanske socialne reforme. Ketteler je zbral okoli sebe celo šolo ljudi, ki so se zbirali okoli delavskega škofa in skušali po njegovi smrti krščansko-socialni program uresničiti. Največ zaslug na tem polju socialnega vprašanja si je pridobil znani sociolog Hitze. Za te ljudi je veljala parola koristim posameznika nasproti postavitvi koristi posameznih stanov, kmeta, obrtnika in delavca. Pričeli so s stanovsko organizacijo. Obrtniki so se organizirali v društvi, obrtnih odborih in zvezah, ki imajo svoje obrtniške zbornice. Kmete so združili v kmečkih zvezah, ki štejejo pol milijona članov. Največjega pomena pa je organizacija industrijskega delavstva, in da ni isto popolnoma v socialno-demokratski tabor

prešlo, je provzročila okoliščina, da so nemški katoličani ravno pravi čas s svojo organizacijo pričeli. Danes je organizirano katoliško delavstvo v delavskih in krščanskih strokovnih društvi. Istotako imajo trgovci, zasebni in javni uradniki svoje organizacije.

Liberalizem 18. stoletja, ki se je uprl absolutizmu policijske države, je popolnoma prezrl nalogo in vrednost države. Oblast države čez posameznika je državi popolnoma odrekal; država naj bi bila samo hlapec meščanstva. Nastala je tedaj potreba, da se državi vrnejo njene pravice in dolžnosti, se ji stavijo pozitivne naloge, ne da bi se pri tem zopet v absolutizem zabredlo. Gospodarske razvaline, ki jih je rodila liberalna doba, so nudile veliko priložnostij. Prišla je doba socialnopolitične zakonodaje. Ta štiti gospodarsko slabe, zatira izrastke gospodarskega egoizma, pospešuje težnje stanovskih organizacij in je dvignila posameznika in stanovce. Socialna politika je šele ustvarila moderno državo. In pri tem ogromnem delu so se nemški katoličani v prvi vrsti odlikovali. Ni je nobene socialno-politične postave, pri kateri ne bi nemški katoličani kot prvi sodelovali, in mnoge izmed njih nosijo na sebi pečat njihovega dela. 30 let socialne politike! Ogromno delo, ki je ustvarilo gospodarskemu življenju novi red. Za obrtniški stan so se ustvarili zakoni, ki štiti, urejujejo in pospešujejo obrt in dajejo njegovim zvezam javnopravni značaj; trgovce štiti zakoni proti umazani konkurenci in odedruštvu in veletrgovini. Za delavske stanovce skrbi v prvi vrsti zakon o delavskem zavarovanju in delavskem varstvu. Dasi nalagajo ti zakoni industrijem velika bremena, vendar industrija na tem ne trpi, ravno nasprotno, plodovitost industrije se je s tem še povečala. Pa tudi delodajalci sami so se organizirali v

svojih zvezah, katerih ni nič manj kakor 2928.

Tako je dala gospodarska in socialna politika zadnjih desetletij gospodarski organizaciji v Nemčiji popolnoma drugo lice, in ta organizem se da prav dobro na stran postaviti gospodarskemu ustroju prejšnjih stoletij.

Najbolj je nemška socialna politika skrbela za gospodarsko neodvisnost delavskih stanov. Liberalna manšesterska teorija ni poznala druge skupne vezi med posameznimi sloji kakor trg, kjer naj bi se posamezniki pobotali. Ta trg je imenoval že Ketteler „trg sužnjev“, kjer je gospodarsko slabejši delavec vedno kapitalu podlegel. Danes to več ne velja! Organizacije posameznih stanov so to gospodarsko odvisnost deloma odpravile. Tri milijone industrijskega delavstva je organiziranežav strokovnih društvi.“

Tako se v Nemčiji deluje za stanovsko organizacijo in se pripravlja pot do idealne ureditve socialnih razmer v človeški družbi.

### Svoboda v političnih vprašanjih.

Na zadnjem katoliškem shodu v Mogunciji je knez Löwenstein poudarjal, da katoličani v zgolj političnih vprašanjih niso odvisni od navodil sv. Stolice. Glede tega stavka so nekateri časopisi zagnali veliko prahu. Toda apostolski nuncij v Monakovem, mons. Frühwirth, je nedavno te Löwensteinove besede potrdil.

Sicer se pa strinjajo Löwensteinova izvajanja popolnoma tudi z nazori papeža, ki jih je nedavno razodel v poslanici španskim katoličanom, da v zgolj političnih vprašanjih katoličani niso odvisni od navodil Apostolske Sto-

### Izpreobrnjeni demokrat.

Po Hammersteinu: Tešimir G.

(Dalje.)

Živali, ki morajo dolgo čakati hrane, prebavljajo počasi, pijavka pa čaka 2 leti. Druge dobe maščo pod kožo, da zimo prespé. Druge si nanašajo živeža. Hrček in poljska miš odgrizeta vsakemu znu klico, da bi ne poganjalo. Ptice selivke čutijo nagon, da se selijo drugam; selé se v gorkega jesenskega dne, ko se igrajo zuželke, četudi niso doživele še nobene zime. Morski rak vrže ostrogi kamenček v žrelo, da ga ne more zapreti. Riba — ščetinozob brizgne vodo v muho, da pade v morje; ne zgreši nikoli, tudi 3 čevlje visoko ne.

Da se lože brani, spremeni zimski zajec dlako, postane bel, rega(žaba) spremeni barvo po barvi listja. Mlade jerebice

se vržejo vznok, pa drže kot ščit zelen list pred seboj. Mravlje dobijo pot nazaj do grozda; golobi dobé gotovo domačijo itd. Pet grobarjev zakoplje miš, slepiča, da imajo mlade ličinke živež. Osa (najezdnik) piči gosenico 9 krat na 9 krajih, da ta ohromi, pa ne pogine. Kukavica ve, da ne bo treba delati gnezda; ona znese različna jajca, pa vselej v gnezdo žuželkojednih ptičev in vsakikrat jajce iste barve kot so jajca onih ptičev. Kdo jo je naučil itd.

Kdo je dal tako ličnost kristalom v vodi, mavrici, večerni zarji itd.? Vse stvarstvo kliče: da mora biti neskončno modri Stvarnik! Če gre človek izpred ogledala, mora izginiti podoba v ogledalu: enako, ko bi Bog stvari zapustil, ali bi jih ne bil dal. — Ali si morete misliti, da bo visela veriga, ud pri udu, sklep pri sklepu, da bi prvi obroč ne bil nikjer obešen? Ali ne pade na tla? Enako bi razpadel ves svet, oziroma bi

ne bil nastal, ko bi ne bilo neustvarjenega bitja, večnega Boga.

Kako lepo opisuje to Državin po Levstiku:

Ti si! priroda oznanuje,  
Glasi mi srce moje to;  
Tega razum me uveruje:  
Ti si — in tudi jaz s Tebo!  
Jaz členec mali sem v vesoljnem,  
Stoječ v osredji — časti polnem,  
In z bitji krog in krog objet.  
Kjer si končal stvari telesne.  
Kjer duhe si pričel nebesne:  
Tam sklep verig je v mé pripet.

O Darvinu pa pravi Barrende: Vse te prikazni, (da se namreč različne vrste dobé istodobno popolnoma razvite) nasprotujejo v polni meri nauku, da bi se polagoma razvile ena iz druge. To bi se moglo zgoditi le po prehodnih oblikah, a od teh ni nikjer sledu. Agassiz imenuje Darvinov nauk domišljijo; Virhov, da se to opira na sanje; Pfaff, da je kopica praznih pod-

men in nasprotij. In sam Darwin ni bil prav prepričan. Za to govori: „Zdi se, menim, skoro gotovo, najverjetneje! Ali so to dokazi...“

Kako imenitno je sestavljeno človeško telo: 245 koščic in kite in žile... Odkod človek — „ta začetna črtica Boga, ki kraljuje, rob in črv in „bog“? Nikoli ne iz lastnih rok (Državin). Kako imenitna je še le duša s svojimi močmi, umom, spominom, voljo, vestjo... Brezverci pravijo, da delujejo tu le možgani, fosfor itd. Da, duša potrebuje zdaj zdravih možganov, kot orgljavec z nerazglašeni orgelj ali telegrafist stroja, ali samo to ne zadostuje. Ko bi mogli misliti le z možgani samimi in bi se gledalo le na velikost možganov, potem bi morala biti slon in som bolj razumna kot človek.

(Dalje pride.)



mino, ki jo je nabasal pri kopanju vodnjaka Nesreča je hotela, da se je mina pred časom razletela ter je leteče kamenje zadelo Rogeljo v lice in v roke. Prepeljali so ga v bolnišnico v Trst. —

km **V Nabrežini** se v nekaterih kamnolomih še vedno dela in dela, ropota in vozari praznike in nedelje, in skoraj še več ob praznikih, ko ob nedeljah!

Je to prav?! Praznično in nedeljsko delo ne prinese nobenega blagoslova, ne enemu ne drugemu!

Ljudstvo se kviri dušno in telesno.

## Iz korminskega okraja.

kr Zaradi tatvine v korminskem poštnem uradu so aretirali v Vidmu dva Tržačana, ki so ju pa izpustili, ker sta nedolžna.

kr Iz Biljane. Dne 17. t. m. priredè „Orli“ krasno zgojovinsko igro: „Fernando, strah Asturije“! Prijatelji poštene-prave zabave ne zamudite lepe prilike, kjer se lahko mnogo dobrega za dušo in telo naučite! Nastopi 16 oseb.

## Zaslužena zaušnica.

Fracoski listi poročajo:

Pred kratkim je vprašal svobodomiseln učitelj v kraju Viane na Francoskem nekega učenca, ki se je pripravljaj za prvo sv. obhajilo: „Povej mi, je-li bil Jezus Kristus človek ali žival?“

Mali deček je na to nesramno vprašanje pred drugimi učenci zarudel, potem pa se je ojunačil in odgovoril pogumno: „Žival ste vi!“

Za ta odgovor je učitelj dečka zaprl in ga pozno izpustil iz šole. Ko pa pride deček domov, razodene materi dogodek v šoli. Dobra mati gre takoj poprašat drugih učencev, je-li vse tako res, kakor ji je deček povedal. Ko se o vsem prepriča, zbere drugi dan nekaj tovarišic in se z njimi poda na kraj, kjer se je učitelj navadno sprehajal. Učitelj je na sprehodu bral svobodomiseln list „Lepèche“. Mati ga vpraša: „Ali ste vi res vprašali v šoli mojega sina, je-li bil Jezus Kristus človek ali žival?“ Učitelj, ki ni mogel tega tajiti, odgovori prestrašeno: „In kaj mi hočete?“ — „Kaj vam hočem?“ — zaupije mati, „Vi ste se v šoli obnašali nasproti mojemu sinu kot pobalin (mascalzone). Ko se moj sin obnaša kot pobalin, mu storim tako-le!“ Pri teh besedah zada pogumna mati se vso močjo učitelju zaušnico.

Zvečer je že cela vas govorila o tej dobro zasluženi zaušnici. Ta zaušnica je nesramnemu učitelju omajala stališče, da je moral prositi za premestitev.

## Verska statistika.

Jezuit Krose je objavil v tretjem zvezku svoje cerkvene ročne knjige statistiko vseh verstev in veroizpovedovanj na zemlji. Po tej statistiki je bilo leta 1908 na vsem svetu med 1561 milijoni ljudi 618 milijonov kristjanov (39,6 odstotkov) poleg 13 milijonov židov, 207 milijonov mohamedancev, 49 milijonov taoistov in šintoistov, 210 milijonov bra-manov, 125 $\frac{1}{4}$  milijona budistov, 240 kon-

fučijancev, 91 $\frac{1}{2}$  milijona fetišistov in drugih poganov. Za 7 $\frac{1}{2}$  milijonov ljudi pa se dosedaj še ne da dognati vera. Pri tem je zanimivo, da ceni Krose število audistov veliko manjše kot pa se mnogokje piše (400 do 500 milijonov). Krose utemeljuje svojo cenitev s tem, da imajo konfučijenci in pristaši češčenja pradedov dostikrat budistične običaje in verske navade, ne tvorijo pa z budisti skupine ljudi enakega veroizpovedovanja, ker se splošno bistveno od njih razlikujejo. (Glej tozadevne članke o budizmu v letošnjem „Času“). Pozornost zbuja tudi veliko število kristjanov, ki jih je Krose sam pred osmimi leti cenil na 549 milijonov, medtem ko jih sedaj ceni na 618 milijonov in so jih označili pred 5 do 10 leti Warneck s 530, Zeiler s 534,9, Wagner s 569 in Stegemann s 570 milijoni. Krose opira svoj tozadevni račun zlasti na hitro zvečanje prebivalstva v Ameriki. Tako n. pr. piše o Braziliji, da ima 21,1 milijonov prebivalstva, medtem ko se je je pred leti cenilo še na 16 milijonov. Med kristjani razlikuje Krose 292 $\frac{3}{4}$  milijona rimskih katolikov, 186 milijonov protestantov, 127 $\frac{1}{2}$  milijona grško ortodoksni, 9 milijonov orientalskih šizmatikov, tako da so rimski katoliki (47,4 odstotkov kristjanov) tudi največja verska skupina na svetu, med tem ko tvorijo protestanti 31,1 odstotkov, grški ortodoksi 20,6% vseh kristjanov. Tudi tu se opaža zelo visoko proračunano število rimskih katolikov, ki jih je Krose sam cenil pred osmimi leti na 264,5 milijonov. Sedaj jih ceni za 28 $\frac{1}{4}$  milijona več. Warneck jih je cenil samo na 230 milijonov, Zeller na 254,5, Wagner na 263,5, Stegemann na 260 milijonov. Po Kroseju bi bilo protestantov 186 milijonov, Zeiler jih ceni na 165,8, Wagner na 179,3 milijonov. Te številke so seveda močno odvisne od načina štetja konfesij v Severni Ameriki, kjer smatra Krose 6,1 milijona ljudi za brezkonfesionalne, ker se velik del ameriškega prebivalstva ne priznava k določeni verski skupini. Število rimskih katolikov pa narašča v Nemčiji na primer močnejše kot pa število protestantov, tako da se je njihovo odstotno število od leta 1890. do 1907. zvišalo od 34,2 na 35,8. To naraščanje pa temelji na večjem številu otrok katolikov, ki kljub izgubam vsled mešanih zakonov, izstopov iz Cerkve in večji umrljivosti močno narašča.

## Naznanilo preselitve.

Podpisani naznanjam sl. občinstvu, da svojo čevljarstvo delavnico preselil iz Semeniške ul. št. 2 v ravno isto ulico št. 16.

**Jožef Čerňovic,**  
čevljarški molster.

Podpisani naznanjam svojim in drugim odjemalcem, da sem preselil svojo krojaško delavnico iz Križne ulice nasproti „Solskega Doma“ v ulico sv. Antona na dvorišču št. 7 v hišo g. J. Kopača, svečarja v Gorici.

Priporočam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, posebno veleč. gg. duhovnikom svojo izvrstno delavnico za izdelovanje talarjev in drugih spadajočih oblek.

Z odličnim spoštovanjem udani

**Josip Smet,**  
krojaški mojster v Gorici.

St. 1133.

# RAZGLAS.

Županstvo v Rihembergu naznanja, da se bode vršila javna dražba za zidanje nove občinske klavnice dne 18. septembra 1911 od 9. do 12. ure predpoludne v občinski pisarnici v Rihembergu.

Prevdark in načrt sta razvidna do dne dražbe v določenih uradnih urah v občinski pisarnici.

## Županstvo v Rihembergu,

dne 4. septembra 1911.

Župan:

**Jožef Pavlica.**

## Naznanilo.

Podpisani naznanjam, da imam v svojem mlinu nov stroj za pihanje ječmena in za mletev turšice. S tem se strankam in odjemalcem hitro postreže. Priprava že deluje. Priporočam se slavnemu občinstvu na deželi.

S spoštovanjem

**Vincenzij Jasnič,**

posestnik in obrtnik v Vipolžah  
p. Kozana

## Lekarna

### Cristofoletti v Gorici

Prave in edine žel. kapljice  
z znamko sv. Antona Padovanskega.



Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice uredijo redno prebavljanje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico popije. Okrepé želodec, storé, da igine v kratkema času omotica in šivotna lénost (mrtvost). Te kapljice tudi storé, da človek raje jé.

Cena steklenica 60 vin.

## Pozor!

Proda se iz proste roke nova hiša z vrtom na lepem kraju tik skladovne ceste v Biljah pri Gorici. Pojasnila daje Andrej Frančeškin v Biljah.

Prva slovenska trgovina z jedilnim blagom

**Anton Kuštrin,**

v GORICI

Gospiska ulica št. 25

priporoča slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo veliko trgovino raznega jedilnega in kolonijalnega blaga.

Vse blago prve vrste.

Cene zmerne in nizke. Postrežba točna in solidna. Na željo odjemalcev v mestu se blago dostavlja na dom.

Pošilja se po železnici in pošti.

## Jakob Šuligoj

urar c. kr. državne železnice

Gospiska ulica št. 25

v Gorici.



Priporoča svojo zalogo vsakovrstnih zlatih, srebrnih, in stenskih ur, budilk itd. Zaloga zlatnine in srebrnine.

Vse po nizki ceni.

## Tvrška Konjedic & Zajec

trgovina z železjem v Gorici

v hiši „Goriške ljudske posojilnice“ (prej krojaška zadruga).

Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsakovrstnega kovanja za pohišvo in stavbeno mizarsko, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, straniščne naprave in upeljave, strešna okna, traverze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, žico, žična ograja, razno kmetijsko orodje, štedilnike, peči, kuhinska in hišna oprava.

Postrežba točna, domača in cene konkurenčne.

Prosimo zahtevati listke blagajne radi kontrole.

Kdor si hoče nabaviti lepo, dobro jesensko obleko po ceni, naj se obrne na tvrško

# TEOD. HRIBAR v Gorici.

\*\*\*\*\* Vzorci se pošiljajo na zahtevo franko na dom. \*\*\*\*\*

Nova trgovina z železnino  
**PINTER & LENARD**

v Gorici v Raštelju št. 7.

Velika zaloga železa, cementa, kuhinjske posode, raznovrstnega orodja, za poljedelce, mizarje, kovače i. t. d. sesalke, klosete, peči, štedilnike in vsi v to stroko spadajoči predmeti.

Cene zmerne, postrežba solidna, prijazna in domača.  
Cenj. občinstvu se toplo priporoča

**Pinter & Lenard.**

**Sprejmeta se**

na hrano in stanovanje dva manjša dijaka ali 2 učenki iz boljše družine. Kje, pove upravništvo „Prim. Lista“ v Semeniški ul. 16, II. nadst.

**Loterijske številke.**

2. septembra.

Dunaj . . . . . 84 3 71 32 52  
Gradec . . . . . 80 34 44 53 74

**Anton Potatzky**

naslednik **JOSIP TERPIN.**

v Gorici, na sredi Raštela hiš. št. 7.

Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovališče nürnberskega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine

za pisarne, kadičice in popotnike.

Najboljše šivanke in šivalne stroje.

Potrebščine za krojače in čevljarje.

Svetinjice, rožni venci mašne knjižice.

Hišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

šomona za zelenjavo, trave in deteljo.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi.

Prva in edina slovenska kleparska delavnica v Gorici, ul. sv. Ivana št. 11.

se toplo priporoča za vsa stavbena in galanterijska dela za cerkve in stolpe, katere napravi po načrtu

**Josip Patek,**

naslednik **Karola Čufer**

priporoča se tudi vsem gg. odjemalcem, posebno pa kmetovalcem. V zalogi ima: mehe za žveplanje, zadnji sistem škropilnic za vitrijol, polivalnike za vrte in patentirane ventilatorje za dimnike i. t. d. oprave se izvršujejo točno in po najnižji ceni.

Odlikovana pekarija

in sladčičarna

**K. Draščik**

v Gorici na Kornu

(v lastni hiši)

izvršuje naročila vsakovrstnega pečiva, torte, kolače za birmanoe in poroke, pince itd. Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali orig. buteljkah. Priporoča se sl. občinstvu. Cene jako nizke.

Novo zgrajena pl. Levetzowa

**apnenica**

Klementinens-Segen v Rihenbergu

se otvori

v tekočem tednu, in bode izdelovala v velikih kosovih belo

živo apno prve vrste po najnižjih dnevnih cenah.

Naročila naj se naslavlja na vodstvo apnenice

|| v Rihenbergu. ||

Največjo zalogo pohištva za Goriško z lastnimi delavnicami za mizarstvo in tapetarsko stroko ima

**A. Breščak - Gorica**

Gosposka ulica št. 14 (v lastni hiši).

Velika izbér raznovrstnih žimnic, vložkov, ogledal, slik, stolov in vsega, kar spada h hišni upravi. Glede cen konkuriram lahko vsakemu, ker prodajam blago iz lastnih delavnic.

Za mnogobrojna naročila se toplo priporočam

**ANTON BREŠČAK.**

**Goriška zveza**

gospodarskih zadrug in društev v Gorici  
registrovana zadruga z omejeno zavezo

posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji  
kmetijskih pridelkov.

Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,  
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.

„CENTRALNA POSOJILNICA“

REGISTROVANA ZADRUGA Z OMEJENO ZAVEZO

v GORICI

obrestuje hranilne vloge po 4½%. Daje članom posojila na vknjižbo po 5¼%, na menice po 6%, na mesečno odplačevanje, ki znaša mesečno 2 K za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Zadružni urad je v lastni hiši **Corso Glus. Verdi** št. 32, I. nad. — Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 1. popoldne.

**ODBOR.**

**JOSIP CULOT**

v Raštelju šte. 2/25 v Gorici.

Velika zaloga vsakovrstnih igrač, okraskov za božično drevesce in punic za igračo.

Razpele iz kovine, rožni venci in podobice, rokavice iz volne in sukna, čevlji in klape, zaloga drobnjave in kramarije na drobno in debelo, kipi in svetniki iz porcelana, seme za zelenjavo in trave, moške in ženske nogavice, mošnjički in kovčegi, pipe, ustniki in cevi.

**OBLEKE BENJAMIN**

dobivajo se v veliki izbiri

♦♦♦ od kron 20—30 ♦♦♦

pri **J. MEDVED - GORICA.**

Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ v GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —  
Vloge na knjižice obrestuje po 4½%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 5,000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 450.000. —

PODRUŽNICE: Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.



